
 

 

 
 

 

Ata da Segunda sessão ordinária do Primeiro Período Legislativo, realizada no 

dia 11 de fevereiro de 2022, às dez horas (10h00min), no salão da Câmara 

municipal de Banabuiú. Realizou-se uma sessão ordinária sob a presidência do 

vereador Daniel Bandeira Lima e secretariado pela a vereadora Samara Dayne 

Lemos. O Presidente iniciou fazendo seus agradecimentos a Deus por mais uma 

sessão e cumprimentando a todos desejando boas-vindas. Em seguida, o 

presidente convida a primeira secretária para fazer a chamada nominal dos 

vereadores, fez-se presentes, Clériston Aurélio da Silva Nobre, Daniel Bandeira 

Lima, Emerson Gonçalves Parente, Francisco Filho de Oliveira Rego, Gilson 

Fernandes da Silva, Helton Rodrigues Nunes, Maria de Fátima Silveira da Silva, 

Maria do Socorro Silva Lima, Pedro Henrique da Silva Amâncio, Samara Dayne 

Lemos e Thiago de Sousa Oliveira. Havendo comparecido todos os vereadores o 

Presidente declarou aberta a sessão. Dando início ao EXPEDIENTE; o Presidente 

solicita a secretária para fazer a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi 

colocada em discussão e votação e logo declarada aprovada por unanimidade. Em 

seguida, o presidente convidou a vereadora Emerson Gonçalves Parente para 

fazer a leitura do texto bíblico. Foi ouvido o hino municipal, conforme a lei de Nº 629 

De 16 de junho de 2017. Dando continuidade o Presidente solicita a secretária para 

fazer a leitura das MATÉRIAS. A secretária inicia a leitura das Indicações 

(requerimentos). Dando continuidade o presidente passa para ORDEM DO DIA: O 

Presidente coloca em discussão e votação os requerimentos/indicação a seguir. 

Foram discutidas e aprovadas as indicações de N° 001, 007/2022 de autoria do 

vereador Daniel Bandeira Lima, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor 

Prefeito Municipal, solicitando do mesmo a reforma da UBS João Ferreira do 

Nascimento, no Distrito de Pedras Brancas. Solicita também encaminhamento de 

Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo que seja feito a reforma 

da quadra de esportes da Comunidade de Lagoa da Serra, bem como a cobertura 

da mesma. O mesmo defendeu as indicações agradecendo o apoio dos colegas. 

Foi discutida e aprovada a indicação de N° 002/2022 de autoria da vereadora Maria 

de Fátima Silveira da Silva, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito 

e ao Secretário de Infraestrutura, solicitando dos mesmos o Projeto de Arquitetura e 

Urbanização com canteiro Central e Calçada nas laterais no Calçamento no Distrito 

de Laranjeiras. A mesma defendeu a indicação agradecendo o apoio dos colegas.  

Foi discutida e aprovada a indicação de N° 006/2022 de autoria do vereador Gilson 



 

 

 
 

Fernandes da Silva, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito, 

solicitando do mesmo a construção de um viveiro de mudas nativas para o 

reflorestamento do Açude Arrojado Lisboa. O mesmo defendeu sua indicação 

agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutida e aprovada a indicação de N° 

008/2022 de autoria da vereadora Maria do Socorro Silva Lima, solicita 

encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo a 

doação dos quiosques da praça da igreja matriz a Igreja Nossa Senhora de Fátima. 
A mesma defendeu sua indicação agradecendo o apoio dos colegas. Foram 

discutidas e aprovadas as indicações de N° 003, 004/2022 de autoria do vereador 

Emerson Gonçalves Parente, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor 

Prefeito Municipal, solicitando do mesmo a restauração da Casa da Associação 

Novo Campo e nomear em Homenagem ao Sr. Raimundo Ivan do Amaral. Solicita 

também encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do 

mesmo a conclusão do calçamento nas intermediações da Casa do Sr. Geraldo Luiz. 

Desde já agradeço a atenção.  Foi discutida e aprovada a indicação de N° 005/2022 

de autoria do vereador Francisco Filho de Oliveira Rêgo, solicita encaminhamento 

de Ofício ao Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú Francisco Hermes Nobre, 

Excelentíssima Senhora Imaculada Conceição Silveira, Secretaria de Educação do 

Município de Banabuiú e ao setor Jurídico do município o Cumprimento da lei Nº 

651 de 18 de maio de 2018 que autoriza a ampliação definitiva da Jornada de 

trabalho dos professores de educação básica e de outras providencias, que fica 

autorizada a ampliação da carga horária dos professores de 100hs para 200hs. O 

mesmo defendeu sua indicação agradecendo o apoio dos colegas. Dando 

continuidade aos trabalhos, a secretária inicia a leitura do Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação de N° 001/2022, Projeto de Lei N° 001/2022 de autoria do Poder 

Executivo: CONCEDE REAJUSTE DE VENCIMENTOS DOS SERVIDORES 

PÚBLICOS MUNICIPAIS ASSALARIADOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A 

secretária inicia a leitura do Parecer da Comissão de finanças e Orçamentos de 

N° 001/2022, Projeto de Lei N° 001/2022 de autoria do Poder Executivo: 

CONCEDE REAJUSTE DE VENCIMENTOS DOS SERVIDORES PÚBLICOS 

MUNICIPAIS ASSALARIADOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida, o 

presidente coloca os pareceres em discursão e votação e os mesmos foram 

aprovados por unanimidade. A secretária inicia a leitura do PROJETO DE LEI DO 

EXCECUTIVO Nº 001/2022 de autoria do Poder Executivo: CONCEDE REAJUSTE 

DE VENCIMENTOS DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS 



 

 

 
 

ASSALARIADOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida, o presidente 

coloca o projeto em discursão e votação e o mesmo foi aprovado por unanimidade. 

A secretária inicia a leitura do Parecer da Comissão de Justiça e Redação de N° 

002/2022, Projeto de Lei N° 001/2022 de autoria da Mesa Diretora: DISPÕE NO 

ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BANABUIÚ-CE, ACERCA DA 

CONCESSÃO DE REAJUSTE DE 10, 18% AOS SERVIDORES CONTRADOS 

EFETIVOS DESTA CASA LEGISLATIVA, NA FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. A secretária inicia a leitura do Parecer da Comissão de finanças 

e Orçamentos de N° 002/2022, Projeto de Lei N° 001/2022 de autoria da Mesa 

Diretora: DISPÕE NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BANABUIÚ-CE, 

ACERCA DA CONCESSÃO DE REAJUSTE DE 10, 18% AOS SERVIDORES 

CONTRADOS EFETIVOS DESTA CASA LEGISLATIVA, NA FORMA QUE INDICA 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida, o presidente coloca os pareceres em 

discursão e votação e os mesmos foram aprovados por unanimidade. A secretária 

inicia a leitura do PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 001/2022 de autoria da 

Mesa Diretora: DISPÕE NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BANABUIÚ-

CE, ACERCA DA CONCESSÃO DE REAJUSTE DE 10, 18% AOS SERVIDORES 

CONTRADOS EFETIVOS DESTA CASA LEGISLATIVA, NA FORMA QUE INDICA 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida, o presidente coloca o projeto em 

discursão e votação e o mesmo foi aprovado por unanimidade. A secretária inicia a 

leitura do Parecer da Comissão de Justiça e Redação de N° 003/2022, Projeto de 

Decreto do legislativo N° 001/2022 de autoria da vereadora MARIA DO SOCORRO 

SILVA LIMA: DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DO TÍTULO DE CIDADÃO 

BANABUIENSE AO SENHOR PAULO JOSÉ GOMES FERREIRA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Em seguida, o presidente coloca o parecer em discursão e 

votação e o mesmo foi aprovado por unanimidade. A secretária inicia a leitura do 

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 024/2021 de autoria do Poder 

executivo: DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DO TÍTULO DE CIDADÃO 

BANABUIENSE AO SENHOR PAULO JOSÉ GOMES FERREIRA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Em seguida, o presidente coloca o projeto em discursão e votação 

e o mesmo foi aprovado por unanimidade. A secretária inicia a leitura do Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação de N° 003/2022, Projeto de Decreto do legislativo 

N°002; 003; 004; 005; 005; 006; 007; 008; 009; 010; 011/2022 de autoria do 

vereador GILSON FERNANDES DA SILVA: DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DO 

TÍTULO DE DESBRAVADORES DE BANABUIÚ A DIVERSAS PERSONALIDADES 



 

 

 
 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida, o presidente coloca o parecer em 

discursão e votação e o mesmo foi aprovado por unanimidade. A secretária inicia a 

leitura do PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 002/2021 de autoria do 

vereador GILSON FERNANDES DA SILVA: DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DO 

TÍTULO DE DESBRAVADORES DE BANABUIÚ AO SENHOR ROBERTO CÉSAR 

PEREIRA DA SILVA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A secretária inicia a leitura 

do PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 003/2021 de autoria do 

vereador GILSON FERNANDES DA SILVA: DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DO 

TÍTULO DE DESBRAVADORES DE BANABUIÚ A SENHORA MARLEIDE 

CARNEIRO CALIXTO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A secretária inicia a leitura 

do PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 004/2021 de autoria do 

vereador GILSON FERNANDES DA SILVA: DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DO 

TÍTULO DE DESBRAVADORES DE BANABUIÚ AO SENHOR ANTONIO 

ERNANDES FREIRES NOGUEIRA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A secretária 

inicia a leitura do PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 005/2021 de 

autoria do vereador GILSON FERNANDES DA SILVA: DISPÕE SOBRE A 

CONCESSÃO DO TÍTULO DE DESBRAVADORES DE BANABUIÚ A SENHORA 

RITA DE CÁSSIA ALVES DOS SANTOS NUNES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

A secretária inicia a leitura do PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 

006/2021 de autoria do vereador GILSON FERNANDES DA SILVA: DISPÕE 

SOBRE A CONCESSÃO DO TÍTULO DE DESBRAVADORES DE BANABUIÚ A 

SENHORA ANA MARIA CAVALCANTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A 

secretária inicia a leitura do PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 

007/2021 de autoria do vereador GILSON FERNANDES DA SILVA: DISPÕE 

SOBRE A CONCESSÃO DO TÍTULO DE DESBRAVADORES DE BANABUIÚ A 

SENHORA MARÍLIA BATISTA SÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A secretária 

inicia a leitura do PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 008/2021 de 

autoria do vereador GILSON FERNANDES DA SILVA: DISPÕE SOBRE A 

CONCESSÃO DO TÍTULO DE DESBRAVADORES DE BANABUIÚ A SENHORA 

RAIMUNDA GOMES NOBRE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A secretária inicia 

a leitura do PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 009/2021 de autoria do 

vereador GILSON FERNANDES DA SILVA: DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DO 

TÍTULO DE DESBRAVADORES DE BANABUIÚ AO SENHOR JONY CESAR DE 

LIMA NOGUEIRA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A secretária inicia a leitura do 

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 010/2021 de autoria do vereador 



 

 

 
 

GILSON FERNANDES DA SILVA: DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DO TÍTULO 

DE DESBRAVADORES DE BANABUIÚ AO SENHOR RAIMUNDO JUDERLAN 

BESERRA DE BRITO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A secretária inicia a leitura 

do PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 011/2021 de autoria do 

vereador GILSON FERNANDES DA SILVA: DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DO 

TÍTULO DE DESBRAVADORES DE BANABUIÚ AO SENHOR ANTONIO WILSON 

NEVES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida, o presidente coloca os 

projetos em discursão e votação e os mesmos foram aprovados por unanimidade. 

O Presidente da sequência solicitando a secretária para fazer a leitura das Moções 

de Pesar. A secretária faz a leitura da Moção de Pesar Nº 005/2022 de autoria do 

vereador Gilson Fernandes da Silva: Moção de Pesar pelo Falecimento do Sr. José 

Rufino de Araújo. A secretária faz a leitura da Moção de Pesar Nº 006/2022 de 

autoria do vereador Gilson Fernandes da Silva: Moção de Pesar pelo Falecimento 

da Sra. Francisco Assis de Almeida. Em seguida o presidente declara aprovado. 

Dando continuidade aos trabalhos o Presidente facultou a palavra na ordem da 

inscrição dos vereadores, sendo que cada vereador teve disponível 10 minutos 

para fazer o uso da palavra.  Falou o vereador Francisco Filho de Oliveira Rego, 

iniciou cumprimentando a todos e desejando um bom dia. Falou de sua fala na 

sessão anterior onde fez alguns debates sobre a Educação e o piso Salarial dos 

professores, dito isto o vereador diz que traz a casa um tema importante sobre a 

área da Saúde e a administração. Continuou falando da luta que deve ser feita por 

esses profissionais que tem trabalhado bastante no período da pandemia, onde se 

arriscaram e não se recuaram de fazer o bem ao povo. Falou com relação ao 

cumprimento do plano de cargos e carreiras dos profissionais da saúde, plano este 

que foi aprovado em 2011. Continuou falando sobre o assunto e da importância de 

um debate sobre esse tema. Disse que juntamente com todos os vereadores estará 

disponível para a luta em beneficio desses profissionais. Pediu ao presidente para 

oficializar com uma agenda com as comissões de vereadores para ser de ajuda 

nessa luta aos profissionais de saúde. Por fim agradeceu a Deus por mais um dia e 

dizendo da importância de ouvir a demanda do povo para trazer a casa legislativa 

em beneficio deles. Por agradeceu. Falou o vereador Clériston Aurélio da Silva 

Nobre, iniciou agradecendo e saudando a todos. Fez sua saudação especial os 

profissionais da Educação e dizendo que sua fala seria voltada para os mesmos. 

Disse que como técnico da secretaria, esteve durante a semana visitando aas 

escolas e afirmou que um trabalho do seu cotidiano. Falou de suas conversas e da 



 

 

 
 

importância do diálogo com os profissionais da educação. Falou das dúvidas e 

medos que estão em relação a implantação do piso nacional do magistério, da 

implantação do novo FUNDEB, de que quais consequências na vida dessas 

pessoas. Continuou falando sobre o assunto. Falou que 43 Municípios divulgaram 

que já enviaram as leis para as câmaras municipais da implantação do piso a todos 

os profissionais do magistério no valor de 33, 24%. Falou da boa notícia que o 

Deputado Camilo Santana anunciou, que é o aumento do Piso a todos os 

professores do Estado, incluindo os pensionistas e também do aumento dos 

secretários escolares. Falou com relação ao secretário escolar. Continuou falando 

sobre o assunto. Em seguida mostrou alguns dados, em números, dos custos do 

FUNDEB. Fez sua explicação técnica sobre o assunto. Por fim agradeceu. Falou o 

vereador Emerson Gonçalves Parente, iniciou cumprimentando a todos, 

desejando um bom dia. Fez seu comentário sobre o discurso do vereado Clériston 

Aurélio em relação as suas leituras. Fez uma cobrança sobre a torre de TV da 

cidade, dizendo ter recebido cobranças da população, onde se tem poucos canais 

no ar. Pediu a união de todos para fazer essa cobrança ao poder público em prol 

dessas famílias que estão limitadas a um programa de TV. Continuou falando sobre 

o assunto. Falou sobre a luta e a tão sonhada individualização das terras e a 

certificação do assentamento da associação do novo campo. Falou sobre o assunto 

agradecendo a Deus o avanço na pauta e dizendo que em breve estarão fazendo a 

entrega de títulos naquele assentamento. Falou da novidade do QR code nas contas 

de energia e da praticidade em fazer os pagamentos. Falou dos problemas do código 

de barra das contas do SAAE, falando das cobranças em que fez ao diretor Romário 

lima. Falou da última pesquisa feita para presidente no Nordeste. Falou sobre o 

assunto. Para descontrair, saudou a todos os palmeirenses pelo o grande jogo que 

irá acontecer no sábado. Deixou o seu abraço a todos desejando boa sorte ao time 

do palmeiras. Falou o vereador Helton Rodrigues Nunes, iniciou fazendo seus 

cumprimentos a todos. Em seguida fez uma leitura bíblica para reflexão. Fez seu 

agradecimento ao secretário de infraestrutura, Francisco Carlos por atender a todos 

os pedidos feitos, por ter mandado fazer o reparo das lâmpadas na comunidade de 

Salgadinho e também por esta fazendo o reparo na parede do açude. Falou de suas 

falas e requerimentos sobre esse reparo do açude. Disse que está para agradece 

assim como para cobrar. Falou sobreo assunto. Parabenizou ao estado por enviar 

sementes ao Município onde foi distribuída na cidade para implementar e contemplar 

o programa hora de arar. Fez sua cobrança ao secretário Francisco Carlos ao reparo 



 

 

 
 

das lâmpadas nas comunidades de Malacacheta, Jiqui 1 e 2, Barra do Fonte, Boa 

água e Casinhas. Continuou falando sobre assunto. Pediu ao Prefeito Edinho Nobre, 

para que venha ter um olhar aos requerimentos e venha atende-lo e deu alguns 

exemplos de requerimentos não atendidos. Pediu ao presidente e funcionários da 

casa legislativa a Lei que foi aprovada, que é o dia do evangélico, explicando que 

está com projetos para dar entrada na casa, para que esse público venha ser 

valorizado por todos os vereadores, dizendo ver pouca ação para esse povo 

evangélico. Falou sobre o assunto e da importância da congregação. Pediu ao 

Gestor a estar na comunidade de Salgadinho para que se possa está levando água 

para as casas que ainda não foram contempladas. Deixou o seu abraço ao distrito 

da Barra do sitiá e município, pedindo as bênçãos de Deus sobre todos e desejando 

boa sorte ao time do Palmeiras e dizendo que estará torcendo no sábado para o 

time do Chelsea. Falou a vereadora Samara Dayne Lemos, iniciou desejando uma 

boa tarde a todos. Fez uso do seu discurso para falar de seu retorno a Casa 

Legislativa, pois a mesma não esteve presente na última sessão. Falou de sua 

alegra em estar de volta a Casa juntamente com todos os vereadores para ouvir 

debates importantes para o município. Falou dirigindo-se ao vereador Francisco filho 

e Emerson Parente, falando da bandeira que defende e onde cada um tem a sua. 

Falou voltada para a área da saúde, falando das conversas com a gestão e onde a 

mesma tem melhorado a saúde do município. Em sua fala ressalta a importância da 

valorização dos profissionais da saúde como a insalubridade, e o reajuste salarial. 

Diz acreditar na gestão, onde tem tentado melhorar em todos os aspectos. Deixou 

o seu abraço e agradecimento a secretária Rianna Nobre por tudo que fez pelo o 

município e desejou boas-vindas ao novo secretário de Saúde Veiber Nobre. Falou 

de suas visitas a algumas repartições públicas, de sua visita a Barra do Sitiá na 

pavimentação da unidade do Panamá, agradecendo a gestão pois foi um 

requerimento de sua autoria. Continuou falando de suas visitas e agradecendo. 

Falou da hora de arar. Falou de sua visita a equipe de saúde da Barra do Sitiá, onde 

a parlamentar diz um carinho tanto pela a equipe como pelos os usuários. Continuou 

falando de suas visitas a algumas comunidades. Por fim se colocou à disposição e 

deixando o seu abraço a todos. A secretária da início a leitura do oficio de N° 

052/2022, o secretário Veiber Douglas Silva Nobre, vem por meio deste solicitar 

espaço na casa legislativa no dia 25/02/2022 para realizar audiência pública a fim 

de apresentar ações e serviços de saúde referente ao terceiro quadrimestre e 

setembro a dezembro a gestão. Ressalta que a audiência deve acontecer durante a 



 

 

 
 

sessão conforme a lei de N° 141/2022 do art. 36. O presidente faz seus 

agradecimentos finais. Por fim, não havendo mais matéria o Presidente encerra a 

sessão, marcando a outra para o dia 18 de fevereiro de 2022. Eu Samara Dayne 

Lemos elaborei a presente ata que depois de lida e aprovada vai assinada pelos 

vereadores presentes.  

 

_________________________________________________________ 

Clériston Aurélio da Silva Nobre 

 

                              ________________________________________________________ 

        Daniel Bandeira Lima 

 

________________________________________________________ 

Emerson Gonçalves Parente 

 

_________________________________________________________ 

Gilson Fernandes da Silva 

 

______________________________________________________ 

Francisco Filho de Oliveira Rego 

 

                              _________________________________________________________ 

Helton Rodrigues Nunes 

 

________________________________________________________ 

Maria de Fátima Silveira da Silva 

 

     _______________________________________________________ 

Maria do Socorro da Silva Lima 

 

________________________________________________________ 

Pedro Henrique da Silva Amâncio 

 



 

 

 
 

Ata da Segunda sessão ordinária do Primeiro Período Legislativo, realizada no 

dia 04 de fevereiro de 2022, às dez horas (10h00min). 

 

 

 

                             _________________________________________________________ 

Samara Dayne Lemos 

 

     _______________________________________________________ 

Thiago de Sousa Oliveira 

 

 


